

区政协主席、党组书记陈永弟来街道调研

11月1日,静安区政协主席、党组书记陈永弟一行来到街道进行调研,重点视察了社区党建服务中心运作情况,并进行了座谈。

在社区党建服务中心前台,陈永弟详细了解了“一卡通”的具体功能和服务范围,对于临汾“一卡通”志愿服务积分兑换社区公共服务的模式表示认同。

陈永弟一行参观了“不忘初心,牢记使命”主题教育展厅,了解临汾三十年风雨兼程,在党建引领和社区治理上的创新探索之举。当听到现代网络信息技术在党建工作上的应用时,陈永弟表示:“把人工智能、大数据运用到城市

社区治理上,临汾走在了时代的前列,这与习近平总书记提出的‘加强人工智能同社会治理的结合’的理念很贴近。”

接下来,陈永弟一行在临汾剧场观看了原创社区生活多媒体情景剧《答卷人》的精华剪辑,并对“五个书记工作室”给出了具体指导意见。

在随后的座谈会上,陈永弟强调:“临汾站在‘而立之年’的关键节点,要继续梳理党建工作脉络,不断扩大党建品牌影响;要总结提炼临汾精神,不断校准临汾定位;要牢牢坚持人工智能和社会治理相结合的突破方向。”

(社区党政办、社区党建服务中心)



静安区政协主席、党组书记陈永弟参观“不忘初心,牢记使命”主题教育展厅

社区要闻

静安区街镇、园区工会工作会议在临汾召开

11月2日,静安区街镇、园区工会工作会议在临汾路街道召开。区人大常委会副主任、区总工会主席叶坚华,区总工会副主席谭振勇、许俊、张伟等出席,全区14个街镇和市北园区的总工会主席和专职副主席参加。

会议由街道党工委副书记、总工会主席杨景明主持,各街镇、园区工会作了工作交流,区总工会各位副主席进行了工作部署。

叶坚华传达了中国工会第十七次全



静安区街镇、园区工会工作会议现场

国代表大会精神并作重要讲话:“要求全区各级工会组织一是全力以赴完成好今

年工作;二是广为宣传全国总工会会议精神;三是处理好公转和自转的关系。”

叶坚华等与会人员一行,在街道党工委副书记俞林伟陪同下,视察了社区党建服务中心,参观了“不忘初心,牢记使命”主题教育展厅,了解了“五个书记工作室”的运作情况,观看了原创社区生活多媒体情景剧《答卷人》的精彩剪辑。叶主席对临汾运用智能化的信息技术,立体展现三十年的变迁历程表示了肯定。

(党群工作办)

社区扫描

趣味周周赛 居民乐开怀



父女俩参与趣味射箭比赛

近日,由区体育局和街道办事处主办,区社会体育管理中心、临汾社区体育健身俱乐部承办,西可体育负责执行的静安区体育广场周周赛在吉买盛超级生活广场如火如荼地进行。

比赛挑选了7个最受欢迎、且富有挑战性和趣味性的个人挑战项目,包括健身投篮、物归原位、旱地龙舟、飞盘投掷、电子飞镖、趣味射箭、迷你高尔夫和两个双人项目,包括双龙戏珠、一圈到底。整个活动吸引了近200名居民积极参赛。

居民们根据个人的特长和爱好,通过现场报名的形式参与比赛。每个项目设达标线,超过达标线可获得“达标章”,领取“趣味赛参与达标奖”,比赛现场人潮涌动,络绎不绝,居民们在欢乐中感受体育的魅力。

(社区发展办)

一专多能 全岗都通 街道全面推行居民区“全岗通”服务

10月30日,街道以专题讲座、实务培训、业务辅导、现场笔试等形式对“全岗通”工作开展培训指导,20个居民区的党总支书记、居委会主任、社区工作者等近130人进行培训,这是街道对居民区全体坐班干部开展的第二次“全岗通”专题培训。今年8月居委会届满换届后,街道立即启动“全岗通”培训工作,正式推广“全岗通”服务。

什么是“全岗通”?“全岗通”以“一专多能、以民为本、回归本位”为目标,要求居民区党组织、居委会、社区工作者对党务、民政、老龄、计生、妇联、文教、青保、卫生、红十字、综治、调解、人口等12类的200多条常识问题“全岗都通”,让居民“只跑一次”居委会即可解决各类问题,提升服务居民的效率与质量。

没熟人也可以去居委会办成事。以往,居委会的大小事务居民习惯找书记主任,“全岗通”以后,找首问接待人员也可以办成事。“接待岗”工作人员轮

流负责“首问接待”,做到“有问必答,有问必答”。首问接待人员不仅受理政策咨询、日常接待等服务,还可以对居民的问题反映、诉求解决等服务一并受理,改变了以往只有“书记主任撑场子”的局面。此外,接待还要求首问接待人员做到对居民来电来访的政策咨询要做到热情、耐心解释;对可以当场办理或代行受理的业务必须当场办理,对不能当场办理或者超过居委会服务范围的业务要耐心解释并告知其办理方式及办理手续,争取让群众的诉求事事有回音,件件有着落。

全年无休,居委会服务全体居民。为了满在职居民参与社区事务的需求与热情,居委会打破了传统的“居民上班我上班,居民休息我休息”的工作状态,施行“全年无休”工作模式,不仅延长了正常工作日的服务时间,还在法定假日安排了值班人员,保证了在“平时、晚间、休息日、节假日”四个关键时间段都能“找得到人,办得了事”。居委会的周

一至周日晚间值班时间为18:30-20:30,法定节假日值班时间为9:00-11:30,14:00-16:30。

两张清单明确了居委会的服务职能:一是落实《静安区居委会依法协助行政事项参考清单》,《清单》明确了居委会在协助开展公共服务、公共管理、公共安全三大服务功能中的职责和要求,对40项具体工作做了指导和规定;二是落实《静安区居委会印章使用事项参考清单》,《清单》对居委会印章使用的范围、事项名称、工作依据、职能部门等做了规定,清单外的证明类文件居委会无权出具,也无法律效力。

此外,街道还建立居委会办公例会、传帮带教、轮岗工作等机制,使新进工作人员尽快进入角色,让居委会工作人员在多岗位实践中增长才干,做到“一专多能,全岗都通”,促进居委会工作人员业务能力由“单一型”向“全能型”发展,真正起到履行社区服务的职责。

(社区自治办)

